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ELŐFIZETÉSI AR:
Egész évre 5 írt. — kr. 
Félévre . 2 írt 50 kr. ;j 
Negyedévre 1 írt 25 kr.

SZERKESZTŐSÉG:
• Bűz* uteza, 12S3. szám,

hova szel,cím ré­
szét illető közlemények 

küldendők.
Kéziratuk nem 

adatnak vissz a.

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP. 
MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

KIADÓHIVATAL:
Szikes Antalkönyvnyom- 

' dája. hova az előfizetési (! 
pénzek, hirdetések és 

minden a kiadóhivatalt 
érdeklő közlemények 

küldendők.

,N y i 1 t t e rc-ben egy 
sor közlési dija 10 kr.

Hirdetések j u t rí n v o s 
áron vétetnek fel.

WaMneaBnaw aggéra r

Mvg Og} néhány SZÓ a ZSÜÍ])-kÍÓ])Í- tudós biztosan feleli: — látom; sőt kétségte­

lenül tudom, hogy a ragályos s fertőző beteg­
ségeket apró, mikroszkóp! szervezetek (Mikro- 
kokkusok, Baktériumok, BTcillusok stb.) okozzák.

tés tárgyában.
A Körös szabályozása folytán sok művelet­

len terület mintegy varázsütésre átváltozott 
gyönyörű müveit, tájékká. A kiöntések által eddig 
támadt mocsarak kivesztek, bűzös kigőzölgésük 
többé nem fog alkalmat szolgáltatni embereket 
satnyitó miazmák keletkezésére. A káka töve 
kiszáradt már. nem költ rajta többé rucza, s az 
ármenlesitett jó földben buján terem a - kö­
les! s más egyéb. A vadiudak az idén meg­
állapodás nélkül repültek el vidékünk felett s 
maholnap minden vizi-madár elköltözik innen 
oda, hol a folyókat még nem kénvszeritetlék 
szűk mederben tova folyni. Hadd menjen a 
vizi-madár ! Annak hiánya úgy sem jöhet szám­
ba anynyi elűnynyel szemben, mit a szabályozás 
által nyertünk. De hát nyertünk-é ?

A szabályozás által nyert s már is virá­
nyossá vált területnek örülnénk nagyon, ha 
annak illatába nem vegyülne a kizárt körös- 
mederbe rekedt poshadő víznek a — bűze.

E/A a nagy pocsolyát a nyert előnyökkel 
szemben nagyon is számba kell vennünk.

Minden értelmes ember tudja, hogy mocsár 
mellett lakni felette veszélyes, mivel a mocsár 
kigőzölgése káros befolyással bir az egészségre. 
A levegőben lebegő csirok kedvező viszonyok 
közölt — nedvesség, melegség — csakhamar 
életre kelnek s hihetetlen mérvben képesek sza-

Az emberi szervezetre káros s nem káros 
csirok felelevenítésére s szaporodására kedvező 
heh az álló és sekély viz ; s egyéb nem kell 
Szarvas és Szt.-András lakosságának, csak az ily 
állatocskák szaporodásának kedvező időjárás, — 
s a lioit Körös vizének következményeit nagyon 
sokan megsínylik.

A 3600 kát. holdnyi mentesített terület a 
xáros alatt szép, de nem tiszta nyereség ; sőt 
még az sem nevezhető annak, hogy Szarvas és 
Szt.-András környéke könnyű szerrel megszaba­
dulhat vad- s belvizeitől — ha az Szarvas és 
Szt.-András lakosságának egészsége rovására fog 
történni : vagy is, ha a vidék s a községek, 
piszkos, szemetes s bomlásban levő csapadék 
vizeinek tartányául a Körös holt medre fog 
felhasználtatni — a nélkül, hogy előbb intézke­
dés történnék e medernek évenkint legalább 
egyszeri kiöblithetésére.

Lapunk előző számaiban közölt, kitűnő 
szakértelmet tanúsító czikk figyelmen kívül 
hagyta a közegészség kívánalmait.

Mi kérjük azokat is figyelembe venni !

Ez okból állítani merjük, hogy e nagy mo­
csár vizének csak felfrissítésével nem szűnik meg 
ama veszély, mely a közegészséget fenyegeti ; 

porodni ; a legtöbbje ártalmatlan ugyan az cm- de megszűnik, hogy ha nem csak az alsó, ha­
ben szervezetre, de van közte temérdek olyan, nem a felső meder áttöltésébe is egy-egy zsili- 
mely megtámadja az ember egészségét is. pet készítenek, a melyen a Körös vize, a holt 
Ovidius nagyon régi kérdésére : mederben poshadő víznek legtöbb részét, bár

minő lassan, de legtöbb esetben kifogja szorítani 
az alsó zsilipen — más különben azon haszon, 

manapság a nagyitő üveggel felfegyverkezett . melyet a szabályozással nyertünk, közel sem

>Nemde te is látod, hogy idővel a vízben elázó 

Testekből, eleven pievi állatkák raja kel ki ?*

pótolja azt a kárt, mit c holt-víz által egész-
I
; ségben veszíteni fogunk.

Különben tőlünk minden kitelhető erővel 
oda halunk, hogy a közegészségügy rendezéséről 
szóló 1876. évi XIV. t.-cz. 10. §-a nálunk is 
érvényesüljön, vagy is, hogy lakhelyünk légkö­
rének tisztán tartása tekintetéből az egészsé­
günkre már is ártalmassá vált eme nagy mocsár 

I czélszerü csatorna-rendszernek behozatala által 
minél előbb ártalmatlanná tétessék, a mi inkább 
lehetséges, mint kiszárítása.

Ila alsó s felső zsilipet nyerünk, akkor 
részünkről a körös-szabályozásból eredt minden 
előnyt megnyertünk.

Dr. SIMKOVICS GYÖRGY.

Az alispán félévi jelentése.
(Folytatás.)

A 903G halálozási esetből 1 éves korukon alól 
1 elhaltak 2735-en, 1 éviöl 7 éves korukig 2510-en ;a 7 
I éven (elüli korban elhaltak száma pedig általában igen 

mérsékelt. Ez adatok szerint legnagyobb volt a halálo­
zási arány az egy éven alóli csecsemőknél s azután a 7 
éven alóli gyermekeknél. — A 7. éven alóliak halále­
setei nz összes halálozások 57°/0-át képezik, mi rendkí­
vüli nagy arány, s a gyermek-halálozásnak szomorú ké­
pét nyújtja. A gyermek-halálozásnak ily nagy aránya 
azonban általános az egész hazában ; az országos statis- 
tioa szerint a gyermekhalálozás a haláleselnek több 
mint 50°/0-át képezvén, s igy a gyermekgyógykezelés­
nek megyénkben való különösebb elhanyagolására ezen 
adatokból következtetni nem lehet, sőt a múlthoz vi­
szonyítva haladás állapítható meg e téren, a mennyiben 
az 1887-ik évben is .6608 volt a 7 éven alól el­
haltak száma, s azok a halálozások 64°/0-át képezték. 
A lefolyt évben tehát 1363. 7 éven alóli gyeinek-
kel kevesebb halt el, mint 1887-ben, mi 7%-nyi javu­
lást mutat. Ez eredmény csekély ugyan még, de mégis 
figyelemre méltó, s ez eredményt a vármegye tekintetes 
bizottsága 1887. évi deczember 19-én tartott közgyűlé­
sében hozott s tavaly foganatba vett azon határozata 
következményeként kell tekintenem, mely határozattal 
elrendeltetett volt a szegény sorsú családok összeírása, a

í Á 1 0 1 á,

A SZENT KÚT.
Irta : Anda Vilmos.

A K.............. -i határban van egy kápolna ; vö­
rös színével messziről szembe tűnik a vándornak, b orró 
nyárban a körülötte álló lombos fák szinte integetnek : 

,Jer törj ide hozzám !
Lombjaim hűs árnyat adnak,
Hús árnyammal betakarlak !c

S a vándor megtér a kápolnához, hogy kipi­
henje magát a hűs árnyékban, és nem csak árnyas 
lombot talal ott, hanem a kápolna alatt kristály-vizű 
forrás-kutat is, melynek vizétől eloszlik szórnia, s teste 
felüdül, mintha megvillanyozlák volna; a kút felett 
szent képet a szent anya képével, mely elölt ha imád­
kozott, visszatér leikébe a csüggedésbe szállt remény, 
bizalommá1 tel be, s úgy hagyja oda a kápolnát, mint­
ha valami csodás változás történt volna rajta, — tes­
tében felfrissülve, lelkében valami édes megnyugtató 
érzelemmel.

A nép rég-időktől fogva szentnek tartja e he­
lyet, s a forrás-kútat szent kútnak nevezi. A mint a 
legenda beszéli, egykor béna koldus tévelygett arra, 
keserves faradsággal czipelve erőtlen tagjait kemény 
mankóján. Lankasztó forró idő volt, a iegkissebke szel­
lőt is elriasztó a nyári égető napsugár, mely némi 
enyhét adhatott volna a vándornak. A béna koldus fá­

radságtól, szomjtól lihegve már-már összeroskadl, mi­
dőn egyszerre szemei elé tűnt a forrás. Kemény man­
kóját földbe szúrva, mohó vágygyal érinté ajkaival a 
kristálytiszta nedűt, majd megmosogatá fáradt tag­
jait is s szivéből buzgó imádságot küldött az ég urához. 
Es ime a mint mankója után nyúl, ámulva látja, hogy 
annak zöld lombjai nőttek s végig kéreggel van födve. 
Hirteletiében azt hívén, hogy az ördög űzi ve’e játékát, 
keresztet vetett magára és elfutott. Csak később kez­
dett eszmélni, hogy hiszen ő béna ! De mégse lehet 
béna, hogy futhatott volna akkor el I ? Végig nézi ma­
gát s újabb ámulatba esik ; mintha újra az a régi fürge 
ifjú volna, ép tagokkal, boldogsággal, s nem a meg- 
vénhedt ősz nyomorék ! — Alig merte hinni hogy nem 
álmodik, — így hát mégsem az ördög űzte vele játé­
kát, hisz az ördögök jót nem cselekszenek I Visszafordult 
tehat, hogy még jobban megbizonyosodjék, most is ott 
volt mankója a kút mellett leszúrva, csak hogy az 
nem volt többé mankó, de valóságos élő-fa. Meg ka­
lapja is ott hevert mellette, a mint ijedtében ott feledé. 
Többé nem volt semmi kétsége. Letérdelt, hogy 
halat rebegjen a csodagyógyulásért, s a mint az égre 
emelte szemeit, káprázatos fény fogta el azokat, tün­
döklő női alak jelent meg előtte, karján mosolygó 
gyermekkel s kezeit áldólag fejére téve eltűnt, mielőtt 
eszmélhetett volna.

A koldus, midőn a városba tért, örömujjongva 
beszélte cl a csodát a láttára elá múlt sokaságnak. Azóta 
szentnek tartják a forrást, fölé kápolnát emeltek s 
messze vidékről zarándokolnak hozzá a hívők. Szentül

meg vannak győződve, hogy a ki belőle iszik, benne 
megfürdik, annak minden vétkét megbocsátja az Isten,

Az iSS2-ik évtől kezdve azok, a kik a K. ..... .i 
szent kút felé jártak, gyakran találkozhattak egy elzül* 
lőtt emberrel, ki hajdon fővel, össze-visszatépett 
ruhában, folyton önmagával feleselve, hol csend e- 
sebben hol hangosabban, — de a minek értelmét ki­
venni mégis bajos lett volna — ott ácsorgóit a ká­
polna körül. Sokszor egész önkívületi állapotban lehe- 

! tett látni, chritorodott arczv onásokkal, haját tépve, 
ruháját szaggatva s fájdalmasan üvöltve kínjában. Ha 
ilyenkor valaki feléje közeledett, rémülten futott tova. 
Majd ha eltávozott háborgatója, óvatosan, mint valami 
tolvaj, ismét visszatér a kápolnához, néha-néha 
mintha valamitől rettegne, meg-megáll, visszafordul, 
majd megint a kápolna felé irányozza téveteg lépteit

I örökös önfeleselés között. A K..............iák sokszor
meg: sték, szerették volna megtudni, mit csinál a sze­
gény tébolyult a kápolnába^ s miért megy bele olyan 
lopva, de a titoknak nyomára nem jöhettek. Ha látott 
valakit, mindig eltávozott a kápolnától. Körülnézve, 
lopva osont be mindig. Hogy mit csinált odabennt, 
azt ki nem fürkészhette soha senki ; de mikor ki jött, 
borzadily volt látni. Lábai alig bírták, arcza rettenetes 
módon el volt torzulva, sirt, ordított, tépte magat, majd 
kimerültén rogyott a földié s ott fetrengett iszonyú 
kínok között.

Eiinte megpróbálták a szegény tébolyultat orvosi 
gyógykezelés alá venni s visszatartották a szent-kúttól



vagyontalan szülök beleg gyermekeinek akadáskodás 
nélküli gyógyítása, * az orvosi gyógykezelést igénybe 
nem vevő szüléknek a legszigorúbb büntetése. E határo­
zat folytán fokozott figyelemmel kísérleteit a hatóságok 
Altai a 7 éven alóli gyermekek gyógykezeltetésének 
ügy«, a az I-ső fokú egészségügyi halósúgok részéi ói be­
érkezett jelentések szerint a halottkémek által bejelen­
tett minden egyes eset, melynél gyógykezelés nél­
küli halálozás fordult elő, érdemleges tárgyalás 
alá vétetett s a szülék legtöbb esetben meg- 
büntetteltek. E szigorú eljárás eredményeként tüntethe 
tem fel minden valószínűség szerint, hogy a lefolyt év­
ben 377-tel kevesebb volt a gyógykezelés nélkül elhalt 
7-éven alóli gyermekek száma, mint 1887-ben.

Kötelességemnek fogom ezen túl is ösmerni e részben 
a legnagyobb éberséggel eljárni, s reméltem, hogy az el­
ső évben már ily számba vehető eredményt feltüntető 
szigorúbb eljárás a következő években még szebb sikert 
vonand maga után, s a gyermekgyógykezelés megyém­
ben a közel jövőben talán kedvezőbb viszonyok közé 
jut. A hatósági intézkedések ugyan ezen czél elérésére 
teljesen nem elégségesek, a mennyiben azok a népnek 
gyermekei élete iráni tapasztalható közönyén nem igen 
segíthetnek s a teljes eredmény csupán akkor lesz elér­
hető, midőn a nép ftlvilágosultsága maga fogja e rész­
ben a hatósági kényszert feleslegessé tenni.

E czél sikeresilése végett indult volt meg tavaly a 
megyében a mozgalom gyeimektr.enházak létesítése tár­
gyában is, azonban az ez irányú törekvés hiú kiérlelté 
vált, megtörve az anyagi akadályokon. Bár találhatna 
módot e vármegye tekintetes bizottsága, mely által a több ;

üdvösnek, kiösmert gyermekmenházakvármegyéoen 
vármegyénkben is felálilithatók volnának.

A közegészségügyi hatóságoknak mull évi műkö­
dését a beterjesztett adatok alapján a következőkben 
ös.nertetem.

29. oltási kerületben 26 olló orvos állal újonnan 
beoltoit 10.409. ismételten ollatott 8 61, s így össze­
sen 18.470 egyén, vagyis 2421 -el több, mint 188< ben 
tehát fokozatos örvendetes haladás észlelhető, mi egyéb­
iránt a himlőoltásról szóló újabban éleibe lépett 1887. 
évi XXII t. ez. tüzetes intézkedéseinek, s ezen intézke­
dések pontos végrehajásának tulajdonítható.

A vármegye területén jelenleg 26 gyógytár áll fenn, 
ezek közül legújabban a kigyósi, k.-tárcsái, kétegyházi 
és 3-ik békési nyittattak meg. A gyógytárak a vármegye 
főorvosa által a múlt év folyamán megvizsgáltattak s 
azok kezelésében szabályellenességek nem találtattak.

Az iskolák 497 esetben lettek hatóságilag megvizs 
gálva, zsúfoltnak találtatott 23. rosszul szellőzlelhetönek | 
9, tisztátalannak 4, járvány miatt bezáratott volt rüvi- 
debb- hosszabb időre 11.

Közhelyiségek, u. m. korcsmák, műhelyek, vágóhi­
dak, stb 1732 esetben voltak vizsgálat tárgyai.

Egészségtelen lakás megvizsgáltatott 905 esetben, 
kitisztítás és ferlőztelenilés eszKö/.öltetelt 39« esetben, 
kiköltöztetés 2 i/.ben, eredményre vezetett egészségren­
dészeti figyelmeztetés 223 esetben.

Az árúba bocsátott élelmi czikkek megvizsgáltat­
tak 1709 esetben, elkobzás történt 90-szer, vegyvizsgá­
lat pedig 5 ízben.

Áttérve a közegészségügynek a múlt évi szeptem­
ber havától a folyó év május haváig észlelhető állapo­
tára. örvendetesen jelenthetem, hogy a közegészségügyi 
viszonyok ez idő alatt általában kielégítők voltak. For­
dultak elő természetesen, ez idő alatt is, mint rendsze­
rint járványos jellegű betegségek, különösen a gyermekek

i között, azok azonban kevésbbé voltak ártalmasak, mint 
1 az előző években, s terjedtebb járványnyá nem fajultak.
: Ilyenek voltak különösen a vörheny, roncsoló toroklob,
, himlő, a felnőttek közölt a tüdölob, a hagvmáz, mely 
i azonban a megbetegülési esetek legnagyobb számában 

szelíd lefolyású volt, s legutóbb a hörghurut. Heiyileg 
tekintve felléptek e járványok kiválóiig Csabán, Béké­
sen, Csorváson, Tót-Komlóson, Öcsödön F-Gyarmaton, 
Dobozon és K-Tarcsán.

E rovatban helyén valónak látom felemlíteni, hogy 
az országos vörös-kereszt egyesület vármegyei bizottsá- 

í gának is sikerült a központi fiók egyletet megalakítani, 
mely működését meg is kezdette.

Az állategészségügy terén üdvös javulást hozott be 
! a folyó évi január l-ével életbe lépett uj állategészség- 
i ügyi törvény. E törvény pontos és egyöntetű végrehaj- 
í tása tekintetéből a járási főszolgabirákkal s Gyula város 

polgármesterével múlt óv október 25-én értekezletet 
tartottam.

Az állategészség a múlt évi szeptemberi közgyűlés 
óta lefolyt idő alatt nagyobb mérvű járványokkal szintén 
nem volt megtámadva. Legelterjedtebb volt Békésen a 
sertések közt fellépett üszögös otbáncz, a Csabán a 
szárnyas állatok közölt pusztított dög, Kélegyházán a 
juhok közt elterjedt léjdene. Ezeken kívül voltak még a 
takonykor, — körömfájás, és léptenének többször elő­
fordult szórványos esetei.

A vármegye állatorvosa a vármegye összes köz­
ségeiben a lóállományt a folyó év tavaszán megvizsgálta. 
Megvizsgáltatott összesen 40.428 darab ló, melyek kö­
zött csak igen kevés beteg találtatott,

II. Közbiztosság.
A személy es vagyonbizlosság ellen elkövetett bűn 

eseteket, annak idején a tekintetes vármegyei közigazga 
tási bizottság havi ülései elé terjesztett jelentéseimben 
részletesen felsorolván, s ugyanezen bűnesetek hasonló 
részletességgel a közigazgatási bizottságnak féléves je­
lentéseiben is felemlítve lévén, ez alkalommal elégnek 
találom jelezni, hogy a mull év Szeptemberétől kezdve 
máig elkövettetett a vármegyében gyilkosság 2, emberö­
lés 1, és súlyos testi sértés 4 esetben,

A vagyonbiztonság kisebb jelentőségű tolvajlások 
által lett csupán megtámadva. Megjegyzendőnek tartom 
e helyütt, hogy Gyula város tanácsát felhívtam, misze­
rint személy és vagyonbiitosság megóvása tekintetében 
feltétlenül szükséges éjjeli rendőrség éleibe léptetése iránt 
a szükséges intézkedéseket sürgősen tegye meg, s egy­
szersmind azon óhajomnak adok kifejezést, hogy bár 
rendelné meg a vármegye tekintetes bizottsága sza­
bályrendeletbe» az éjjeli rendőrségnek a vármegye min­
den községében való szervezését.

Öngyilkosság 23 esetben követtelett el, mig a 
véletlen halálesetek száma 8 volt. Tűz a múlt év szep­
tembere óta 46 esetben volt. mely alkalmakkor 39,178 
forintnyi érték égett el. A leégett épületek és tárgyak 
biztosítva voltak 31 esetben,

A tüzbiztosság tekintetében üdvös javulás várható 
a múlt év őszén éleibe lépett tűzrendészed kormányren­
delet folytán. Ennek alapján a vármegye községei a még 

! szükséges tűzoltó szerek beszerzésére utasittattak, s 
azokat legnagyobb részt már be is szerezték, helyi ér­
dekű tűzrendészed szabályrendeleteket alkottak, melyek­
nek nagy része e közgyűlésen fog felülvizsgáltatni, s 
azon kívül önkéntes tűzoltó egyesületek alakultak, melyek 
szabályzatai a magyar királyi belügyminiszter úrhoz 
jóváhagyás végett felterjesztettek.

A kémények a vármegye minden községeiben az 
e tárgyban fennálló vármegyei szabályrendelet rendel­
kezéseinek megfelelő leg havonként sepertettek.

A lőpor árulás! helyiségek tűzbiztonságuk tekinte­
tében a járási főszolgabirák által a lefolyt évnegyedben 
megvizsgáltattak es rendben levőknek találtattak.

(Vége köv.)

Újdonságok.
— A főispán levele. Zsilinszky Mihály; 

Csongrádmegye főispánja, a szarvasi főgymnasiumi ta­
nárkar által hozzá intézett — s lapunk egyik számában 

j is közölt üdvözlő levelére, B e n k a Gyula fögymn. igaz- 
gatótanárhoz intézett következő szép sorokban válaszolt : 
Tekintés Igazgató-tanár úr 1 Igen tisztelt Barátom i 
Csongrád vármegye főispánjává lelt kineveztetésem alkal­
mából sok kedves emléket felújító szerencsekivánatokat 
vettem az ország külömböző vidékeiről ; de mondhatom 
egyik sem érintett bennem annyi rokonszenves hurt, mint 
az a megtisztelő és baráti hangon irt Üdvözlő-levél, 
melyet ön a szarvasi tanárkar nevében s megbízásából 
volt szives hozzám intézni. Ennek oka könnyen érthető 
azon tizenhárom évre való futólagos viszatekintésböl, 
melyet én életemnek legszebb ifjukorszakában, istennek 
segedelméből, mint Önöknek igénytelen kartársa és őszinte 
barátja voltam szerencsés a szarvasi előretörekvő főis­
kolánál eltölteni. — Azóta a közélet hullámai között 
hányódva mindnyájén sok változáson mentünk keresztül, 
különösen az én életsorsomban éreztette magát a jö és 
balszerencse szeszélye. De a magasabb e/.élok utáni tö­
rekvés folytonossága nem engedte kitörülni telkemből a 
más ólon bár, de ugyanazon czélok után törekvő férfiak 
és barátok iránt érzett rokonszenvemet. Most az isteni 
gondviselés egy új hatáskört szabott ki számomra. Es 
midőn ezt becsületes munkával híven betölteni köteles­
ségemnek fogom tartani ; egyúttal biztosilom az igen 
tisztelt Tanárikart, hogy az uj pálya küszöbén bániam 
tanúsított jóindulata hálás viszonzásául, a protestáns 
szellemű nemzed köznevelés s jelesül a szarvasi főisko­
la iránt táplált szeretetem továbbra is arra fog ösztö­
nözni, hogy Önöket nemes misszójuk teljesítésében lel­
kem teljes erejével támogassam. Mihez képest, őszinte 
köszönetéin ismételt kifejezése mellett, vagyok a mélyen 
tisztelt Tanárkarnak. Budapesten. 1889 május hó 22-kén 
kész szolgája és barátja ZSILINSZKY MIHÁLY Csong­
rád vármegye főispánja.

— Tanfelügyelői látogatás. Bánhegyi 
István, Békésmegye kir. tanfelügyelője a helybeli népis­
kolák hivatalos látogatása czéljából, múlt hó 26 án kö­
rünkbe érkezett. A tanfelügyelő többször is megjelent 
az ág. ev. népiskolák épen most folyó közvizsgálatain, 
végig halgatta a társ. polgári leányiskola osztályainak 
feleleteit, felkereste a többi városi iskolákat is, szerdán 
pedig S/.ent-Andváson folytatta tanfelügyelői jszemleutját.

_ Hírek a főgymsiasium köréből. A
szarvasi ág. ev, főgymnasiumban a nagy cenzúrák Pün- 
köst után megkezdődnek (A részletes sorrendet jövő szá­
munkban fogjuk közölni) az évzáró nyilvános vizsgálat 
junius hó 19-én lesz. Magántanulók 20 és 21-ikén tar­
toznak vizsgálatra állani — A Roth-leleky Johanna-féle 
stipendium élvezetében főiskolánk növendéki közül ez 
évben következőket részesítette a dijosztó bizottság : 
B a r o s Dezső VIII, Feig Henrik Vili. R i b á r s z k y 
Pal VII. R a f f a y Ferencz VII. és M a r c s ek Lajos 
VII. éves növendékeket. — A főgymnasiumi ifjúság

sanem a szegény ember állapota meg rosszabbra for­
dult, kínjai még iszonyúbbak lettek. Sorsára bizt-k. 
A titkot nem tudták kicsalni belőle, mi vonzza úgy a 
szent kúthoz, s miért van az mégis oly rémitő hatás­
sal reá. s igy gyógyuláshoz nem lehetett remény ; csak 
a természetre bízták. Es a szegény tébolyult kijárt 
minden áldott nap a szent kúthoz, feleselve, vitatkozva 
magasai, a kik látták, csak azok képzelhetik el, milyen 
.-•"■isi 'i’cok folyhattak lelkében. A zarándoklástól 

-ztá el a tél sem. Tél-idején ia kijárt minden 
in I . j mig befagyva állott a kút, addig sokkal nyug­
talanabb uk, csüggedtebb nek látszott, még sem szen­
vedett annyit, mert nem voltak oly kínos örjöngési ro­
hamai : csendesen, csupán önmagával feleselve, jött 
mindig a kúthoz és távozott. Hogy e télen at tartó 
enyaultebb állapot oka miben gyökerezett, azt senki 
sem tudta megfejteni, titok maradt egész a szerencsét­
len haialaig.

Az iS88. évben az évenként szokásos búcsúra
össze sereglett egész K............. vidéke. Szép deiült
nyári nap volt. úgy látszik maga a természet is úgy akar­
ta hogy az áhítat ezen órái minél ünnepélyesebbek 
legyenek-. Roppant tömegben hömpölygőit a nép a 
szent kút fc.e. A kápolnában ott találtak haldokolva a 
szerencsétlen Bárdok Andrást, a szegény tébolyultat. 
Arca olyan nyugodt volt, minőnek még soha nem lát­
tak, szemei mintha boldogságot sugározták volna. Úgy 
látszott, eszmélete is egészen viszatér, A plébánost 
kérette magához s annak a következőket gyónta :

_ Az 1882-ik esztendőben, a mint főtisztelendő
atyám is tudja, egy reggelen halva találták a feleségem 
testvérét, a Buzsó Jóskát. Úgy volt agyonverve baltá­
val. A feleségem épen akkor beteg ágyban feküdt ; 
ideggörcsöket kapott s harmadnap reggelre ő is meg­
halt. Eltemettük. A mikor ez is megvolt, engem 
tébolyodottan láthattak a szent-kuthoz járkálni. A Jós­
ka gyilkosát hiába kutatta a törvényszék, a feleségemét 
nem is kutatta, azt hitte mindenki, hogy nagyon sze­
rette a testvérét s a halála hire okozta pusztán, a miatt 
kapta a görcsöket ; az én bajomat pedig a feleségem 
halálának tulajdonítottak.

Fótisztelendő atyám, én már leszámoltam az élet­
tel, itt látom a halált fejem fölött. Csak addig szeret­
nék még élni, mig bűnömet., megvallom és részesülhe­
tek az oltári szentség kegyeiben. Sokat szenvedtem, 
megbünhódtem nagyon, de hiszem, hogy a jóságos Is­
ten végre megbocsátott. — lm hallja vallomásom 1

Mindenki tudja, hogy én nem voltam szegény 
ember. A feleségemmel is — Isten nyugosztalja sze­
gényt — meglehetős vagyont hoztam a házhoz. Hanem 
a nagyravágyás, a gőg és irigység megvolt bennem,

! és nem engedte, hogy megelégedjem vele. Én szeret- 
j tem volna a varos leggazdagabb embere lenni, hogy 
I azt a gőgös Farkast, a kivel örökös viszálykodásban 
I éltünk, kibuktathattam volna a bíróságból és megaláz­

hattam volna. Minden, áron biró szerettem volna lenni. 
Mindig csak azon törtem a fejem, hogy miként szerez­
hetnék még nagyobb vagyont. Egész éjszakakon elgon­
dolkoztam rajta, E* a vágy végtére annyira elhatal­

maskodott bennem, hogy a bűn utjától sem rettentem 
volna vissza. Főlisztelendő atyám, nem hiába mondják : 
„Nem jó a falra festeni az ördögöt, mert megjelcn !* 
Hej I nagyon sok igaz van abban 1

A Jóska gyerek, a feleségem testvére, akkoriban 
azzal a hírrel köszöntött be egyszer, hogy házasodni 
készül. A legközelebbi vasárnap együtt mentünk a 
templomba. A templom előtt egy csinos leánynyal ta­
lálkoztunk, gyönyörű azép szeme volt. Megsúgta, 
hogy az az ő választottja. Szemügyre vettem, mint a 
hogy szokás, de nem tudom az ördög volt-e bennem 
vagy mi, tekintetem nagyon is megakadt káibunkulus 
szemein s úgy éreztem, hogy minden vérem az arezómba 
futott. Az nap aztán egész éjjel nem tudtam aludni, 
szüntelenül előttem villogott az a kárbunkulus szem-pár. 
Éreztem, hogy* bele bolondultam abba a lányba.

Már ráléptem az ördög lépcsőjére ; nehéz azon 
megállni, hogy lejebb ne csússzunk a pokol feneke 
felé I Égy ördögi gondolat támadt a fejemben : Jóska 
öcsém, az a lány nem lesz a tied soha, meg kell hal­
nod ; meg, mert gazdag vagy és a feleségemnek egyetlen 
testvére, a ki, ha meghalsz, örökölni fegja egész va- 
gyonod és én gazdag leszek, a leggazdagabb az egész 
városban !* Megvalósulni láttam legégőbb vágyamat, 
legszebb álmaimat. Elképzeltem magamnak, mintha 
már biró volnék s ott állnék a városháza előtt, a mint 
arra jön legnagyobb ellenségem, a néhai Farkas biró s 
a mint meg lát, átfordul a másik oldalra, szemére 
húzza kalapját s megnyúlt képpel, hosszú orral, kifli­
alakúra fintorodott szájjal bandúkol el, mint a kinek
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jun. 7 én pénteken reggel S órakor a tanári kar jelen­
létében deprekationalis ünnepélyt tart, s azt követüleg, 
a nagy templomban a szokásso úrvacsorához fog járulni.

_ közgyűlés A helybeli .iparos ifjúság ón-
képzö- és betegsególyző egyesülete* május 30-án, áldo- 
zöesütö; tökön, közgyűlést tartott, melyen az egyesület 
tisztviselőit választották meg a következő eredménynyel : 
Elnök lett : Klenk József ; alelnök : Kelement János, 
igazgató : Roszjarovicz János, jegyző : ifj. Liska Sámuel, 
pénztáros : (Irúsz Lambert, ellenőr : Povázsay Pál. \ á- 
laszlottak ezenkívül 24 bizottsági tagot, felerészben 
önálló iparosok-, felerészben a segédek közül. A válasz­
tás megeitése után Grósz Lambert felolvasta Dr- Généit 
Mórnak Budapesten f. év január hóban az iparos ifjak 
nevelési irányáról tartott felolvasását, s különösen mél- 
tunvoljuk a felolvasó azon gondolatát, hogy ezen nemes 
irányú s tanulságos mü elveinek terjesztését és ismer­
teiéit a felolvasás által is négy mértékben előmozdította. 
Ajánljuk iparosaink figyelmébe, hogy nagyon dicséretre 
méltó munkát végeznének, ha ismertebb íróknak au 
iparos ifjakra vonatkozó felolvasásait ilyen felolvasások 
többszöri rendezése által is ismertetnék és terjesztenék. 
Az iparos ifjak ezen nemes irányú uj egyesületének 
jövendő munkásságához pedig jókivúnatainkkal járulunk.

— Végzetes ebéd. Öcsödön Izbéki Imre felnőtt 
gyermekeivel s azoknak családjával — összesen kilen- 
c/.an — vasárnap pöszmétével főtt birkahúst ebédellek, 
s közülök hatot akkor éjjel erős hányás és görcsök 
vettek elő. Hétfőn estére pedig egy 4 éves fiúcska meg 
is halt. A család kikérdezte!vén, azt vallották, hogy a 
húst hentestől vették s tót-fazékban főzték meg. A gyer­
mek hullája orvosrendőrileg megvizsgáltatott s belrészei 
vizsgó.at végett Budapestre küldettek. A vegyészeti vizs­
galatnak kell kideríteni a rejtélyes ebéd mivoltát,

— Az ArvAk pénze. Ama odiozus ügy mely 
Viskovics Ignácz állásától felfüggeszted helyi közgyámot 
terheii, bár a helyszínére kiküldött Kiss Gyula megyei 
számvevő már hetek óta a legnagyobb ügybuzgalommal 
párosult, fáradtságot nem ismerő tevékenységet fejt ki 
az árva tömegeket érdeklő hiányok kiderítése körül, még 
is tekintve az érdekeltek óriási számát s több számadási 
évben leledző anyag óriási voltál, számvizsgálati része, 
mint értesülünk, csak e hú első felében fog befejezést 
nyerni A számvizsgálat eddigi eredménye szerint a 
nevezett felfüggesztett közgyámot 21,386 frt 84 kr ter­
heit. Megrendítő mélyen szomoritó való, ha tudjuk azt, 
hogy ez a nagy s még végleg csak a közel jövőben mégha- 
rözható összeg vagyonuk kezelésére, s érdekeik közvet­
len védelmére képtelen kiskorúak — árvák tulajdona I — 
De van még remény, a sértett jogrend helyre állítása 
halasztást szenvedni nem fog. — Mielőtt azonban a bű­
nöst méltó büntetése sújtaná, bűnvádi eljárásunkhoz ké­
pest jelen esetben az előnyomozat mellőzésével a bün- 
vizsgálat ejtétik meg, melynek eredménye, tekintve hogy 
< colossalis bünvizsgálati ügy a már kipróbált szakér­
telme ügyhuzgalma s fáradhatlan eredményes 
működése által excelláit Török Károly helyi kir. aljbirú 
úrhoz van ki osztva, előre láthatólag biztosítva van. — 

— Szemly Árpádról, városunk e jeles szülöt­
téről — a zene- és színművészeti akadémiának múlt 
hó 30 án tartolt matineéja alkalmából nagy elisme­
réssel emlékeznek meg a fővárosi lapok. Többek között 
a .Pesti Napló* ekként ir . Az egész matinee legfigye- 
lemre méltóbb számát Szén d y Árpád zongoraversenye 
képezte zenekarkisérettel, melyet szerzője eminens zongo­
rajátékával teljesen érvényre is tudott emelni. Szendy 
A két irányban kiváló tehetség. Mint zongoraművész,

főleg biztos és szépen kiegyenlített technika tekintetében 
jóformán bevégezett művész, mig mint zeneköltönek még 
nagy haladásra van szüksége, hogy teljesen megszerez­
ze a gondolatok plasztikai beosztását és a formai archi­
tektúrát. Nem szenved gondolathiányban s hatásos bril­
iáns zongora-passage okát is tud kombinálni, csak ke­
veset ügyel még Mozart amaz aranymondására, hogy 
egy zeneköltönek nemcsak é r z e n i e. 
de tudnia is k e 11 m i n d i g h o g y mikor 
elég. A zenekari kiséret tömeges folytonosságát is 
egy jó harmadára lehetne leszállítani. — A két utolsó 
tótel jóval felette áll az elsőnek, mely berendezésre 
nézve a legkevésbbé átlátszó és érthető. Szendy Á. kü­
lönben már nem anynyira tényleges növendéke az 
akadémiának, hanem úgy tudjuk segédtanári
állást foglal el az intézetben, — Eddig a .Pesti Napló 
— A magunk részéről is szivünkből örvendünk városunk 
derék fia újabb szép sikereinek, s meg vagyunk győződ­
ve, mikép Szendink a fővárosi sajtó objektiv kritikáit 
művészetére nézve a legszerencsésebb irányban értéke­
sítve, rövid időn számot tevő helyet fog magának kivív­
ni a hazai művészvilágban. Hőn óhajtjuk, hogy úgy legyen !

— Kéj vonat. A magyar államvasutak igazga­
tósága a pünkösd ünnepek alkalmából f. hó 8-án az igaz­
gatása alatti vonalok összes állomásairól 50°/0- kedvez­
ményes — tiznapi érvénynyel biró — menettértijegye- 
kel fog kiadni, melyek felhasználhatók lesznek gyorsvo­
natok kivételével bármely azon nap induló személy­
vagy vegyes vonathoz.

— Tfiz Öcsödön. Kedden mull hó 28-án esti 
11 órakor Kerekes János háza kigvúl idt s a tető — 
30 koszorú kukoriczával együtt — leégett, a padlásolás 
nem szakadt be. Azt hiszik, hogv a tűz gyújtásból 
származott.

— Lesz e Artézi kút ? Békésmegye törvény- 
hatósági bizottságának mull hó 22 én tartott közgyűlé­
sén jóváh.' g ást nyert a Szarvas város képviselőtes­
tülete és Zsigmondy Béla bpesti mérnök között ártézi 
kút építése iránt létre jött szerződés. Mint értesülünk, a 
fúrási munkálatok még ez év őszén meg fognak kezdődni.

— .Kondoros! csárda mellett,* — azaz 
hogy épen közötte annak a sok vig zajos napot látott 
négy falnak, fényesen sikerült nyári táncznmlatságot 
rendezett — volna a fiatalság, ha hogy a zuhogó zápor 
a múlt hétnek — nálunk hiába várt, de Kondoros felé — 
rendes napi vendége el nem riasztja a közönséget a 
mulatozástól. Ez az oka, hogy a hölgyvilág, — mely

— Kirándulás Parisba. Az aradvárosi me­
netjegy-iroda értesít, hogy a kirándulást a párisi világ­
kiállításra július hó 1-én lógja rendezni A kirándulási 
jegy, — mely úgy az oda, mint a visszautazásnál 
Schweiczon át érvényes s melylyel a visszajövetelnól ax 
utazas a jegy érvényességi időtartama t. i. 45 napon 
belől bármely állomáson felbeszakitható, — kapható 
ellátással és ellátás nélkül is. E kirándulási jegyek ára 
Aradról 8 napi ellátással Paris 12 legelőkelőbb szállo­
dájában az I. osztályban 201 frt. a II. osztályban 14s1 
frt s a III. osztályban 108 frt ; ellátás nélkül pedig az 
I. osztályban 126 frt, a II. osztályban 85 frt s a ül. 
osztályban 58 írt lesz. Bővebb felvilágosítással és rész­
letes programmal készségesen szolgál a városi menet- 
jegyiroda Aradon főtér 3-ik szám.

— Anya s eladó leánya együttes halála. 
Öcsödön Izbeki Antal gazdának 37 éves neje és 17 éves 
leánya egy napon haltak el, temetésük áldozócsütörtö­
kön történt nagy részvét melleit. Most már a férj maga 
van a családból, kinek ez előtt két évvel szintén elhalt 
egy eladó leánya.

— Közvizsgálatok. A szarvasi ág ev. nép­
iskolák évzáró vizsgálatai a mull hét elején vették kez- 
detökat s Nt. Schulz Nándor gyomai ág. ev. lelkész 
dékánsága s a helybeli ág, ev. egyház Nt. lelkészei je­
lenlétében folytattattak a hét folyamán s remélhetőleg 
eltartanak a legközelebbi csütörtökig.

— Konfirmatió. A tritajkú evang. növendékek 
ünnepélyes beiktatása áldozó csütörtökön d. e. tartatott 
meg Ni Sárkány János lelkész úr által az evang- 
templomban.

— A Körös vize Öcsöd alatt már medrében van.
— Küíe fizetnek legtöbb adót a megyó-

ben ? Popovics Szilveszter békésmegyei I-sö aljegyző 
összeállítása nyomán közöljük megyénk legtöbb adót 
fizető bizottsági tagjainak 1889. évre kimutatott névjegy­
zékét : 195. Ondroviczky Sámuel Csaba 357 frt 32 kr. 
196, Kovács Sz. Ádám Csaba 356 frt 83 kr. 197. 
Neustiidll Lipót Bánfalva 356 frt 57 kr. 198. JJajki Jó­
zsef P.-Földvár 355 frt 95 kr. 199. Seiler Mátyás Csaba 
355 frt 76 kr. 200, Braun I). Ádám M.-Beiény 355 frt 
10 kr. 201. Lavatka Gyula Békés 353 frt 62 kr. 202. 
Borsothy Géza F.-Gyarmat 353 frt 51 kr. 203. Varságh 
Béla Csaba 353 frt. 204. Szilágyi István Gyula 352 frt 
95 kr. 205í Győri D. József Orosháza 352 frt 95 kr. 
206. Horváth Mihály Orosháza 350 frt 77 kr. 207. Ko­
vács Antal P.-Földvár 348 frt 74 kr. 208. Dúrkó Istvánpedig tudvalevőleg első sorban elengedhetlen tényezője

,, ... , ,, , , , , i Békés 347 frt 56 kr. 209. Védel Károly Gvula 34 < frt.a tánczinulatsagnak nevezett társas összejöveteleknek, — ; 3
, , . , u 1 - ' 1 v .... I 210 Schweighoffer L, Orosháza 345 frt 61 kr. 211 Doly csekély száminál volt képviselve, hogy az első es ° ’

Kovács István Gyoma 344 írt 50 kr. 212. Robicsekutolsó négyest 6. mondd ihat pár lejtette, s még ez 
a rémséges nagy coione is csak úgy került össze, hogy 
egy fiatal embert meg kellett lenni — kisasszonynak, 
(No még az ilyen párok között is bajosan lehelne szó 
.balzsamos leheüetről,* delejes áramo tmeginditó kéjes 
oda-simnlásról* 1) Denique, ily nagy megtogyatkozotl- 
ságban is kitörő jó kedvvel járták reggeli 5 és fél óráig. 
Teljes elismerésünkkel adózva, s a gyávább leiknek elé 
állítandó fényes példa gyanánt ide iktatjuk azon elszánt 
hölgyek neveit, kiket a földiek dolgaiba beleköntárkodó 
elem nem tudóit visszariasztani Terpsichore áldozatától. 
Ott voltak : Szigethy nővérek, (kelten) Fehér nővérek, 
(kelten) Herczbergerné, — mint tánezosnök ; Dr. Szige- 
thyné és Fehér Miklósné, — mint mamák.

Károly Szarvas 343 frt 46 kr. 213 
K.-Tarcsa 341 frt 84 kr, (Vége.)

Vámos Sáudor

Felelős szerkesztő : Varga József. 

1110./1889. tkv.

Árverési hirdetménvi kivonat.

A szarvasi kir. Járásbíróság mint telekkönv, 
vi hatóság közhírré leszi, hogy Kuch M. és 

Békésmegye ttanfelügyelője Bánhegyi István Tóbiás végrnhajtatónak özv. Somogyi Miklósné
máj. 3l-én érkezeit meg Öcsödre s az iskolákban a 
hivatalos látogatást még az nap teljesítene.

káposzta föld nem jutott, úgy téve mintha nem is 
látna. Aztán oda képzeltem azt a karbunkulus szemű 
lányt karjaimba, a mint villámló tekintetével arezomba 
űzi minden véremet, éreztem forró ölelését, lángoló 
csókját ajkamon s szinte éreztem a gyönyör mámorát ! 
Az ördög lépcsőjén voltam, nem is tudtam volna nem 
hinni őrült almaim teljesedésében, miért ne képzelhet­
tem volna el, hogy a varos leggazdagabb emberének 
és mellé bírójának akármelyik leány, különösen olyan 
szegény mint ő, ne szívesen lenne szeretője !

Egyedül ennek az ördögi gondolatnak éltem ezen­
túl. Éjenként, a sötét éjfél fekete leple alatt, az ördö­
gök óraiban, sötétebbnél sötétebb gondolatokat forgat­
tam fejemben, terveket szőttem a gyilkosságra. Végre 
készen voltam.

Tavasz volt az idő, vetni kezdettünk. Az én 
Jóska Öcsémnek az volt a rendes szokása, hogy a ta­
nyái ól minden este hazajött, hogy itthon a háznál is 
rende-en folyjanak a dolgok. Rendes ember lévén, 
addig sohasem hagyta ott a tanyát, mig mindent a 
legutolsóig el nem intézett és igy csak késő este in­
dulhatott ef. Kiméivé az ilyenkor úgy is egész nap 
erős munkában álló lovakat, mindig csak gyalog jött. 
Jól tudtam, hogy io óra előtt nem jön soha s úgy n 
körül szokott haza érkezni. Eire alapitám tervemet, 
Egyik este lesbe álltám az egyik félre eső utczán, a 
melyen járni szokott, ott egy beszögellő kerítés mellé 
húzódtam, hogy észre ne vegyen senki, io óra után 
volt az idő s koromsötétség uralkodott. A városban

minden csendes, senki sem volt ébren. Hosszúnak tet­
szett a várakozás, de a remény, az ördög nem hagyott 
mozdulni, úgy álltam ott, mint egy lelketlen oszlop, a 
lélekzetet is visszafojtva. Végtére lépéseket hallottam. 
P igyelni kezdtem, ha ő e az ? — Ő volt, megismertem 
a jásásáról. Külömben el voltam tökéivé, hogy ha más

mint kk. gyerm. gyámanyja végrehajtást szen­
vedő elleni 220 frt tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a b,-gyulai kir. törvényszék 
(a szarvasi kir. járásbíróság) területén levő 
Szarvas községben fekvő, a szarvasi 3102. sz. 
tjkvben foglalt özv. Somogyi Miklósné és So­
mogyi Árpád és Béla nevén álló A. j. 1. rsz. 
a. 2ő8. hrsz. 308 J_J öl belielkes házra az 
árverést 400 írtban ezennel megállapított kiki-is, biztonságom okáért leütöm. Nehéz léptekkel, sietve 

jött. Hirtelen kihúztam a felöltőm alá rejtett éles baltát í ^U.á.si álban elrendelte, és hogy a fenncbb meg-
s fogásra emeltem. A kés megállóit volna a sötétség- jelölt ingatlan az 1889. évi junius hő 27-ik
ben, nem is sejthette, hogy valaki van ott. Mellém ért. , napján délelőtt 10 órakor Szarvas község házá-
Lgy utes — es oaa roskadt a fűidre. Arra se ért rá, nál megtartandó nyilvános árverésen a megálla-
hogy csak egyetlen jajt is mondjon. Halántékát vágtam 
által. Hogy azonban b zonyos legyek, még egy pár 
ütést mértem fejére. Kendőmmel letöröltem az arezom- 
ra fecskendezett vért s kerülő utakon, zug-utezákat 
választva, siettem haza. Valami megfoghatlan titkos 
örömet éreztem, a mit nem is tudok leírni. A kerten 
lopóztam be, hogy ha esetleg a szomszédok közül va­
lamelyik nem aludna is, a kapuzörgés által figyelmes­
sé legyen. A feleségem még ébren volt, beteg-ágyban 
feküdt akkor, szegény. A gyertya világa épen rám ve­
tődött, ruhám csupa vér volt. Egy elfojtott sikojt hal-

pitott kikiáltási áron aló! is eladatni fog.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­

lan becsárának 10° 0 át — vagyis 40 frtot 
készpénzben, vagy az 1881 LX. t. ez. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881.

I évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt m. kir. 
igazságügy miniszteri rendelet 8 § ában kijelöl 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni avagy az 1881. LX. t, ez. 170. §. értel-

latott a feleségem, s azzal ájultan hanyatlott vissza j méhen a bánatpénznek a bíróságnál előleges el- 
agyara. helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt

átszolgáltatni.
(Vége köv.)

Kir Járásbíróság mint telekkönyvi hatósága 
Szarvason 1889. év május hó 15-én.

KONTÚR JÓZSEF kir. járásbíró.
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Véletlen!

. Az előhaladott évad és pénzszűke lehetővé tették nekem, hogy egy nagy gyárnak '•
: kendo készletét megvegyem ; minél fogva azon helyzetben vagyok, hogy minden úrhölgy- -
: nek egy óriási nagy, vastag, meleg el nem pu sztitható kendőt bámulatos olcsó áron, az - 
: az 1 írt S3 krért szállíthatok. Ezen felette divatos kendők a legjobb gyapjúból vannak szúr- 
: kében (három árnyalattal : világos, közép és halványszürke] finom rojtokkal ellátva, sötét ) 
: széllel (bordűré) ; 175. cm. hosszúak és 175 cm. szélesek. Sietni kell a megrendeléssel, :
■ míg a készletben tart, mert ilyen alkalom nem kínálkozik többé. Megrendelések készpénz ■
• vagy utánvéttel történhetnek.

; 1 II 0 O-szer nagyobbitva látható minden tárgy az. újonnan feltalált Csoila-Zsebmikroskop- ;
]lill minél fogva ez nélkülözhetlen minden kereskedő, tanító s tanulónál, sőt szükséges . 

: és hasznos minden háztartásnál az ételek és italok megvizsgálása végett. Minden dob. egy ’.
pro ba 1 árgygVii 1 van ellátva és mindenik mellé azonkívül egy lupe van mellékelve, mely'. 

( rövidlátóknak olvasásnál rendkívül hasznos. Megrendelések készpénz vagy utánvét mellett 
f eszközölhetők. Darabja csak 1 frt 50 kr. \

’ Unikum! Az egészen újonnan feltalált világító ingaóra, finoman polituro- ■:
' zott, üreges kerekded keretbe foglalva költő (Yecker] és jeladó készülékkel, két bronziro < 
i zott súllyal éspatent számlappal [Zifferblatt], mely még sötét éjszaka is minden más világitó : 
1 szer nélkül is élénken világit, mint a hold ; e's ezen nélkülözhetlen órakerül csak 2 forint 

75 krba Minden megrendelt óra a tisztán ehhez készített posta-ládácskába csomagoltatik : 
és utánvéttel vagy az előlegesen beküldött összeg mellett a világ minden részébe szállittatik : 
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Természetiani, mechanikai nmszinház KISS Adoif igazgatása alatt
Szarvason, a főtéren

NAGY ELŐADÁST TART.
JI l S O R :

I. Szakasz. Mohamed csodáiét!ei, vagy a bűvészet 
ezer év* előtt. Valódi keletíndiai bűvészet, mely az ezer egy éj 
meséiből van merítve. A régi időkben a >Fakirokc nagyon ér­
tették a népet varázslataikkal félrevezetni, a melynek nagysze­
rűségét fölfedezni képesek nem voltak. Ali Ban Zeida török bű­
vésznő lesz szerencsés a n. é. közönségnek előadni. A színpad 
egészen fekete, a bűvésznő török jelmezben fog megjelenni.
2. Szakasz, Az indiai köléitánezos mutatványai és szolgája.
3. Szakasz. Tizenöt perez falun, Téli tájkép a svéd Alpesek 
között. Többszöri hóesés tisztán látható. 4 Szakasz. Salve Re­
gina, vagy Mária üdvözlete. 5. Szakasz. Háromszoros csoda 
fontaine, vagy Kalozpinthe chromokréne. 6. Szakasz. Közked­
velt köd fátyol képek teljes változással Végül Hófehérke.

A szünetek alatt saját zenekar játszik.
Hely árak: Zártszék 50 kr. I. hely 40 kr. II hely 30 kr. Karzat 

20 kr. Gyermekek 10 éven alul szüleik kíséretében fél árt fizetnek
Jegyek előre válthatók a színházi pénztárnál il e 10—12 óráig és d. n. 3—5 órág

Az előadás %Q órakor kezdődik.
Előadás mindennap. Vasár- és ünnepnapokon két 
elöa.dás, az 1-sö d. u. 5 órakor és a 2 ik este1 ,9-kor.

Nyomatott Szarvason, a kiadótulajdonos Szikes Antal könyvnyomdájában 1889.
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